

DÎMBOVITȚA

Foia politică și literară.

Redactorul responsabilu *Dimitrie Bolintineanu.*

Abonajia se face în B-
kypemti, la Lincaria lui
Christ. Ionninu et C^{ia} Ro-
manov. În distrikte la ko-
respondenții sîi. Opi ce
abonament treaze pîrîtî in-
datz kî sîskripiea.

Această foaie este de dor
opi ne sîntămînă Simbîta
și Miercuria.

Презл абонamentsлѣи
пентрѣ треѣ лѣни чинѣи сѣан-
дѣи. О foaie singurѣ 20
парале.

Domni abonați de prin distrikte vor avea în-
putare a trimite s'ni primieaskă foaia de la ko-
respondenții komersanții la venirea espediții.

D-nii abonați vor primi foaia îndatc dîne
primirea vanilor de către D. Christ. Ionninu et
C^{ia} Romanow, kînd li se va trimite kșitanț
tipărită și sșskripit.

Asemenea și pentră opri-ce reklamări și
korespondințe se vor adresa tot la zisul librar.

Възкресити.

Lăkrările acestor dări iaș altă față, akșm vine la p-
tere proprietatea, daka mi este optat a mî servi kș acest
termen. Proprietatea dar este kematc a pșne de aiți
înainte ne kale lăkrările dărei; ea este prevenitc des-
pre datoriiile sale și are esemplă, soapta precedentei
sale. Daka nș se va pștrunde de gravitatea sarcinei,
de kondițiile noi în kare a intrat dăra, nș este îndoi-
lă, kș eă singurș șiși va kompromite drentz sșș poli-
tik. Toate klasele se pot îndrentzdi pentră sporile în kare
a fost kșzst, îndatc ce ne vom adzche aminte de greștăile
epochelor trecutc, din kare eșirșm kș toții, la soarele
vișeș civiilizate, kș spiritele întșnekate ka noantea din
kare eșiam, kș reglamenteș, și reglament ale kșrș
dispoziiții eraș mai înainte de kșt nașia într'acea ep-
kă. Proprietatea, n'are sș întîmpine așelamși difikș-
tăți, și prin șrmare pștăirile ei mai anevoc se vor
pștea skșza. Aceastc noș klasă se komșne de mai
mare parte, din mai mșlte klase. Apoi între aceste
dorz epochc sînt 36 de ani. În kșrsș de 36 de ani, mșlte
învașc o nașie șrsitș sș trșiaskă! pșdine însș învașc
nașiea a kșrș moarte este otșritș!

În mșnile proprietății sș astzî sș avem o ka-
merș komșș de bșrbădi patrioti, învșdădi și îndin-
dind. Niș stșcinii, niș gșverșlș, niș popoș nș o
vor stșjini în esepsarea drentzș sșș pentră aceasta.
În mșnile ei sș sș avem leș drente, însșflata de spi-
ritș de civiilizăție; de dînsa dar denindș sș avem șiș
Domn kare sș nș aiș niș o legștșrș ilegală kș cel
stșein, niș îndatoriri personale kștre niș o koterie de
pșminteni; și domn kare sș esekște leșile și sș le
respekte el însșși mai 'nainte d'a cere a le respektă sș-
pșș și; și domn kare sș stigmatizeze korșșia din
datine, avșzșrile din administrație; și domn, pentră ka-
re pșde și amici sș-i fie cei ce respektă leșile și iș-
vesk patria; și domn pentră kare toți romșni sș fie
egal, și singura distinkție ce ar face între ei sș fie a
predș ne cei onorabili din cei korșșii; ne cei kș ta-
lente dintre cei ignoranți; și domn al kșrș sistem de
gșverșmint sș fie a pșdika mșlșimea la dînsș, nș a

se koropi niș la mșlșime, și daka mșlșimea ar fi ko-
rșitș, sș o moralizeze, de ar fi în kontra nașiei, sș o
înveșe a ișbi patria, ișvind'o el însșși; de ar fi nesșș-
sș leșilor, sș o înveșe a respektă leșile, respektindș-
le el însșși.

Daka proprietatea nș se va pștrunde de aceste a-
deșrșri; daka în lok de a se gșndi la interesș dș-
rei, fșrș kare nș se kezșșemte niș și interes indivi-
dșal, se va okșna de interesele sale, va da o kamerș
asfel inkșt sș devie fatală sșș pșvinșa reșei voind, pi-
dikșș, sșș pșvinșa kșnostindilor ce rekomandș o na-
șie; daka va da și domn ce ar kontinșa lăkrarea de
kșdere a așestei dșri, kș fatală sistem de gșverșmint
ce nș kșnoaste respektă leșilor, nș este îndoiălă kș
aceastc noș klasă, șiși va șvide ea însșși drentz sșș
politik, o repetșm. Ferișe nșmaș, daka, nș va trașe dș-
ne sine, kșzînd, și drentz politik al dșrii. Kșș iș-
sșrșmit, aceastc Eșropș ce nș ne este nimika datoare,
poate, desgșstatc de atștea miseri, sș zikș într'o zi: a-
ceastc nașie este și kadaver!

Perdereș dșrei ar fi fatală pentră popoș și pen-
trș proprietate; pentră cea din șrșm și mai mșl: Ea
are mai mare interes a alșra drentșrile politik ale dș-
rei, kiar pentră drentșrile sale; popoș ce nș ar avea
sș așere de kșt lanșșrile sale; poate sș zikș într'o zi:
— ka ișstșș poet fabșlist — kș pșdin și pasș tșrșei
de va fi mșnkăș de lșși saș de pșstor.

Aș voi sș fiș înșeles, fșrș sș am treșzînd a mș
esșlika! De așși fi fost spirișl fatal ce vegiăzșși pre-
parș perdeșea așestși popoș, așși fi zis kamșlor sși: „Nș
skimșadi nimika din cele trecutc!”

Dar eș zikș: skimșadi tot ce a fost pșș pentră dă-
rș, saș preparădi-vș, sș vș perdeșî în opinia Eșropci!“
D. Bolintineanu.

Конвенция.

Конвенция treșșe sș fie Евангелия politikă a Ро-
mșnilor. Тоги kșdi aș inkș inimș pentră dărș și pen-
trș libertățile ei, treșșe sș se rezneaskă împрежșrșl
konvenșiei. În șmșra așestii konvenșii poate kș kreste
verșele ce are sș o vesteșeaskă. Opi de șnde ar ve-
ni lovșșra, romșni ar treșși sș o așere, prekșm sol-
dădi kșdinșiomși așrș stindardșl lor. A supșjini kon-
venșia, este a se afla ne și tșrim legal, a se lșnta pen-
trș legalitate; a lovi în konvenșie, este a face revolș-
șie, a fi revolșionari, mai mșl inkș, reveli kștre le-
șile dșrei. De la aceastc așrșare depșndș viitorș
dșrei.

Opi șine ar fi așei ce vor kșșta sș o loveaskă, și

